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RRB NTPC Previous Year Question Paper Mock - Hindi 
 

Q1. _______________, वायुजननत संक्रमण के कारण नहीं होता ह।ै 

(a) क्षय रोग 

(b) निकनपॉक्स 

(c) िेिक 

(d) हपेैटाआटटस बी 

 

Q2. ददये गये कथनों का ऄध्ययन कीनजय ेतथा आस पर अधाटरत प्रश्नों के ईत्तर दीनजये।  

कथन: 

1. कुछ स्तनपायी नवलुप्त हैं तथा कुछ गंभीर रूप से नवलुप्तप्रायः हैं। 

2. सभी डायनासोर नवलुप्त हैं। 

3. कुछ सरीसृप गंभीर रूप स ेनवलुप्तप्राय हैं तथा कुछ पहले से ही नवलुप्त हैं। 

कौन सा नवकल्प ददए गये कथनों का तार्ककक रूप स ेऄनसुरण करता ह?ै 

(a) सभी डायनासोर स्तनपायी हैं।  

(b) ऐसा कोइ सरीसृप नहीं ह ैनजसे नवलुप्त होने का खतरा न हो। 

(c) कोइ भी डायनासोर गंभीर रूप से नवलुप्तप्रायः नहीं ह।ै 

(d) कुछ सरीसृप डायनासोर हैं जो नवलुप्त हैं। 

 

Q3. मनुष्यों के नलए एलजी स्क्रीननग रक्त परीक्षण में _______ शानमल नहीं ह।ै 

(a) RAST 

(b) eLISA 

(c) IgE 

(d) हीमोग्लोनबन A1C 

 

Q4. ________________ , गंगा नदी की एक सहायक नदी नहीं ह।ै  

(a) यमुना नदी  

(b) गोमती नदी  

(c) कोसी नदी 

(d) मानस नदी  

 

Q5. वह संख्या ज्ञात कीनजये नजसका छह गुना, 60 से छह कम ह।ै 

(a) 6 

(b) 7 

(c) 8 

(d) 9 
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Q6. एक अयत का क्षेत्रफल 448 वगग से.मी. ह।ै यदद आसकी लम्बाइ, आसकी िौड़ाइ स े12% ऄनधक ह,ै िौड़ाइ ज्ञात कीनजये।  

(a) 14 मी. 

(b) 16 मी. 

(c) 18मी. 

(d) 20 मी. 

 

Q7. मरीनिका मुख्य रूप स ेप्रकाश के ________ के कारण बनती ह।ै 

(a) परावतगन  

(b) नवसरण 

(c) ऄपवतगन 

(d) प्रकीणगन 

 

Q8. संकल्प: दढ़ृता ∷ सवगसम्मनत: _______. 

(a) मतभेद 

(b) मतैक्य 

(c) ननणगय करना 

(d) पटरणाम 

 

Direction (9 – 11): ननम्न तानलका तीन कस्बों V, K तथा S में एक नननित संख्या में कुछ व्यनक्तयों की यातायात-साधनों की 

प्राथनमकताओं को दशागती ह।ै दी गयी जानकारी का ऄध्ययन कीनजय ेऔर ईसके अधार पर ननम्ननलनखत प्रश्नों के ईत्तर दीनजये। 

 साआदकल टैक्सी टरक्शा बस ऄपनी कार रेलगाड़ी 

क़स्बा V 150 155 75 100 125 145 

क़स्बा K 115 100 100 175 175 110 

क़स्बा S 150 150 125 100 100 155 

 

Q9. कौन स ेयातायात-साधन को सबसे ऄनधक प्राथनमकता दी गयी ह?ै  

(a) रेलगाड़ी  

(b) बस  

(c) साआदकल 

(d) टैक्सी 

 

Q10. रेलगाड़ी तथा बस से यात्रा करन ेके आच्छुक व्यनक्तयों की संख्या, टैक्सी और ऄपनी कार स ेयात्रा करने वालों से दकतना 

ऄनधक या कम ह?ै 

(a) 15 ऄनधक 

(b) 15 कम 

(c) 20 ऄनधक 

(d) 20 कम 
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Q11. टैक्सी से यात्रा करना पसंद करने वाले व्यनक्तयों की संख्या तथा ऄपनी कार से यात्रा करना पसंद करन ेवाल ेव्यनक्तयों की 

संख्या के बीि का ऄंतर ह:ै 

(a) 5 

(b) 10 

(c) 15 

(d) 20 

 

Q12. तनमलनाडु में नमक सत्याग्रह का नतेृत्व _______ द्वारा दकया गया था। 

(a) सी. राजगोपालािारी 

(b) के० कामराज  

(c) पोटि श्रीरामुलु  

(d) सी.सुब्रह्मण्यम् 

 

Q13. नीिे एक ऄनभकथन (A) तथा एक तकग  (R) ददया गया ह।ै  

ऄनभकथन (A): टंगस्टन दफलामेंट का ईपयोग प्रकाश बल्ब बनाने के नलए दकया जाता ह,ै  

तकग  (R): टंगस्टन का गलनाकं ऄनधक होता ह।ै 

सही नवकल्प का ियन कीनजये:  

(a) A तथा R दोनों सत्य हैं तथा R ,A की सही व्याख्या ह।ै  

(b) A तथा R दोनों सत्य हैं, लेदकन R ,A की सही व्याख्या नहीं ह।ै 

(c) A सत्य ह,ै लेदकन R ऄसत्य ह।ै  

(d) A ऄसत्य ह,ै लेदकन R सत्य ह।ै  

 

Q14. नवडोज़ कीबोडग में ‘Esc की’ का ईपयोग दकस नलए नहीं दकया जाता ह?ै  

(a) एक डायलॉग-बॉक्स को बंद करने के नलए  

(b) एक नसलेक्टेड कमांड को िलाने के नलए  

(c) एक कमांड को कैं नसल करने के नलए  

(d) एक नसलेक्टेड ड्राप डाईन नलस्ट को बंद करने के नलए  

 

Q15. 3,105 रुपये को K, L तथा M के मध्य क्रमशः 2/3 : ¾ : ½ के ऄनुपात में नवभानजत दकया जाना ह।ै L को दकतना भाग 

प्राप्त होगा? 

(a) 1,080 रुपये  

(b) 810 रुपये 

(c) 1,215 रुपय े

(d) 970 रुपये 

 

Q16. यदद ‘due to you’ को ‘ba da ca’ के रूप में कूटबद्ध दकया जाता ह,ै ‘he is due’ को ‘xe ba le’ के रूप में तथा ‘is due 

to’ को ‘ba xe ca’ के रूप में कूटबद्ध दकया जाता ह,ै तो ‘you’ =? 

(a) ba 

(b) ca 

(c) xe 

(d) da 
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Q17. यदद a–b=5 तथा a²+b²=97 ह,ै तो ab=? 

(a) 48 

(b) 32 

(c) 36 

(d) 72 

 

Q18. यदद CAR = 22 तथा BUS = 42 ह,ै तो TRAM=? 

(a) 62 

(b) 52 

(c) 72 

(d) 42 

 

Q19. N एक व्यवसाय में 20,000 रुपये ननवेश करता ह।ै छह महीने बाद, C , 10,000 रुपये के साथ व्यवसाय में शानमल होता 

ह।ै वषग के ऄंत में, 10,000 रुपये लाभ प्राप्त होता ह।ै N का नहस्सा दकतना होना िानहए? 

(a) 2,000 रुपये  

(b) 4,000 रुपये 

(c) 6,000 रुपय े

(d) 8,000 रुपय े

 

Q20. यदद WORK=7935, ROCK = 3587 तथा WART=1945 ह,ै T दकस ऄंक को ननरुनपत करता ह?ै 

(a) या तो 9 या 1 

(b) या तो 8 या 1 

(c) या तो 4 या 5 

(d) या तो 1 या 4 

 

Q21. यरवदा जेल कहााँ नस्थत ह?ै  

(a) मंुबइ  

(b) पुणे 

(c) गोवा 

(d) नागपुर 

 

Q22. कौन सा यगु्म ऄन्य तीन के समरूप नहीं ह?ै 

(a) Bare : Dressed 

(b) Baffled : Informed 

(c) counterfeit : Fake 

(d) Degrade : Exalt 
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Q23. एक नवत्तीय वषग के लनंबत मतदान के नहस्स ेके नलए लोकसभा द्वारा दकए गए ऄनुमाननत व्यय के नलए ऄनदुान को क्या 

कहा जाता ह?ै 

(a) कटौती प्रस् ताव 

(b) स्वायत्तीकरण 

(c) सत्रावसान 

(d) लेखानुदान 

 

Q24. ______________, नमजोरम की राजधानी ह।ै 

(a) नशलोंग 

(b) ऄआज़ोल 

(c) कवरत्ती 

(d) आम्फाल 

 

Q25. नीिे कुछ कथनों के बाद कुछ ननष्कषग ददए गये हैं। 

कथन : 

1. जब तक कोइ कमजोर तथा ननधगन नहीं होता, हममें दकसी दोषी को दनंडत करने की आच्छाशनक्त नहीं होती ह।ै 

2. ऄमीर तथा समृद्ध लोगों से जुड़ ेहुए लोग प्रत्येक गलत काम से बि जाते हैं। 

ननष्कषग : 

I. ऄमीर लोग गलत काम के दडं से बि सकते हैं। 

II. यदद हमारे ऄंदर आच्छाशनक्त होगी तो तो सभी के नलए समान न्याय हो सकेगा। ज्ञात कीनजये दक ददए गये ननष्कषों में से कौन 

सा ननष्कषग ददए गये कथनों का तार्ककक रूप स ेऄनुसरण करता ह ै 

(a) केवल ननष्कषग I ऄनुसरण करता ह ै 

(b) केवल ननष्कषग II ऄनुसरण करता ह ै

(c) I तथा II दोनों ऄनुसरण करते हैं  

(d) न तो I न II ऄनुसरण करता ह ै

 

Q26. ननम्ननलनखत में से दकस राज्य/दशे की सीमा, ऄरुणािल प्रदशे की सीमा को स्पशग नहीं करती ह?ै 

(a) ऄसम 

(b) नागलैंड 

(c) भूटान 

(d) मनणपुर 

 

Q27. 12, 16, 20 तथा 24 का ल.स. ज्ञात कीनजये। 

(a) 180 

(b) 220 

(c) 240 

(d) 260 
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Q28. ननम्ननलनखत में से कौन सा स्माटग नसटी ऄनभयान के तहत 'स्माटग नसटी' बनाने वाली िीजों का प्रनतनननधत्व नहीं करता ह?ै  

(a) दकफायती अवास, नवशेष रूप से गरीबों के नलए। 

(b) पयागप्त जल अपूर्तत  

(c) मुफ्त स्वास््य तथा नशक्षा  

(d) सतत पयागवरण  

 

Q29. 20 वस्तुओं वाले एक बॉक्स को 20% की छूट के बाद 6,400 रुपये में ख़रीदा गया। प्रत्येक वस्तु का मूल्य ज्ञात कीनजये।  

(a) 300 रुपये  

(b) 350 रुपये 

(c) 400 रुपये 

(d) 450 रुपये 

 

Q30. एरर: ब्लंडर∷ ____________ : एक्सीलेंट  

(a) एक्सेप्टेबल 

(b) एक्सेल 

(c) ऄनसेटटस्फेक्टरी 

(d) स्प्लेंनडड 

 

Q31. मानव शरीर में, कशेरुक _____________ का नहस्सा होते हैं। 

(a) अंत 

(b) यकृत 

(c) मेरुदण्ड 

(d) मनस्तष्क 

 

Q32. शंृ्रखला में लुप्त (?) ज्ञात कीनजये। 

AB, CE, FI, ?, OT 

(a) JM 

(b) GK 

(c) HO 

(d) JN 

 

Q33. _____________________ दो ऄभाज्य संख्याए ंहैं। 

(a) (4, 9) 

(b) (2, 3) 

(c) (4, 6) 

(d) (3, 5) 
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Q34. X, 20 ददनों में एक कायग का 25% करता ह।ै Y ,X से जुड़ता ह ैतथा वे दोनों नमलकर शेष कायग को 15 ददनों में पूरा करत े

हैं। Y ऄकेला सम्पूणग कायग को _________ में पूरा कर सकता ह।ै 

(a) 30 ददनों  

(b) 25 
 

 
 ददनों  

(c) 26 
 

 
 ददनों  

(d) 26
 

 
 ददनों  

 

Q35. (4x–7)²=? 

(a) 4x²–56x+49 

(b) 4x²–14x+49 

(c) 16x²+14x+49 

(d) 16x²–56x+49 

 

Q36. अग : जलना ∷ पानी :? 

(a) नदी  

(b)     

(c) बाढ़ 

(d) बााँध 

 

Q37. ____________________ गैसों से संबंनधत नहीं ह।ै  

(a) बॉयल का ननयम 

(b) जूल का ननयम 

(c) अवोगाद्रो का ननयम  

(d) िाल्सग का ननयम 

 

Q38. एक नननित रानश का पटरपक्वता मूल्य 20% वार्तषक दर स,े दो वषों के बाद 14,400रु. हो जाता ह,ै जो वार्तषक रूप से 

संयोनजत ह।ै मूलधन ज्ञात कीनजए। 

(a) 9,000 रुपये  

(b) 9,500 रुपये 

(c) 10,000 रुपय े

(d) 10,500 रुपये 

 

Q39. 5/8, ¾, 13/16, 7/12 में से सबसे छोटा नभन्न ________ह।ै  

(a) 5/8 

(b) 3/4 

(c) 13/16 

(d) 7/12 
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Q40. यदद कोण M तथा N की माप क्रमशः 60° तथा 30° ह,ै तो (sinM)×(cotN)=? 

(a) 1/2 

(b) √ 3/2 

(c) 3/2 

(d) 0 

 

Q41. ऄंतटरक्ष ऄनुसंधान सनमनत (COSPAR) की अनधकाटरक पनत्रका ह:ै 

(a) खगोल भौनतकी तथा ऄन्तटरक्ष  

(b) ऄंतटरक्ष नवज्ञान समीक्षा 

(c) ऄंतटरक्ष ऄनुसंधान में प्रगनत  

(d) कॉनस्मक टरसिग 

 

Q42. 2 वगों M तथा N के नवकणग 2:1 के ऄनुपात में हैं। ईनके क्षेत्रफलों का ऄनुपात ह:ै 

(a) 1:2 

(b) 2:1 

(c) 1:4 

(d) 4:1 

 

Q43. ननम्ननलनखत में से कौन सा उजाग का नवीकरणीय स्रोत नहीं ह?ै 

(a) सौर 

(b) वायु  

(c) समुद्री लहरें 

(d) कोयला 

 

Q44. एक सीटरयल पोटग : 

(a) केवल हाडग ड्राआव से जानकारी ट्रान्सफर कर सकता ह।ै 

(b) केवल हाडग ड्राआव में जानकारी ट्रान्सफर कर सकता ह।ै  

(c) दोनों , हाडग ड्राआव में तथा से जानकारी ट्रान्सफर कर सकता ह।ै  

(d) न तो हाडग ड्राआव से और न ही हाडग ड्राआव में जानकारी ट्रान्सफर कर सकता ह।ै  

 

Q45. वह ऄनधकतम संख्या ज्ञात कीनजये, नजससे 391 तथा 318 को नवभानजत करने पर क्रमशः 7 तथा 6 शेषफल प्राप्त होगा।  

(a) 20 

(b) 23 

(c) 24 

(d) 32 

 

Q46. एटीएम तथा नेट-बैंककग सुनवधाओं का ईपयोग करने के संबंध में नवषम ज्ञात कीनजये। 

(a) ऄपना एटीएम काडग साझा न करें। 

(b) ऄपना नपन साझा न करें  

(c) ननयनमत ऄंतराल पर ऄपना नपन न बदलें।  

(d) ऄपना लॉनगन अइडी और पासवडग साझा न करें। 
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Q47. ननम्ननलनखत ऄनुच्छेद का ऄध्ययन कीनजये तथा आस पर अधाटरत प्रश्नों के ईत्तर दीनजये।  

प्रौद्योनगदकयों में हो रही प्रगनत से डटेा गोपनीयता और सरुक्षा से संबंनधत नए जोनखम बने रहते हैं। आस तरह के जोनखमों के 

नबना प्रौद्योनगदकयों में कोइ वास्तनवक प्रगनत नहीं हो सकती ह।ै अइटी ईद्योगों को आस तरह के जोनखमों स े ननपटने के नलए 

तैयार रहन ेकी अवश्यकता ह।ै 

कौन सा नवकल्प ईपरोक्त कथन से सबसे सही प्रकार से सम्बंनधत ह?ै 

(a) प्रौद्योनगकी में वास्तनवक प्रगनत में कुछ जोनखम भी शानमल हैं।  

(b) अइटी ईद्योग आस तरह के खतरों से ननपटने के नलए तैयार नहीं हैं।  

(c) प्रगनत जोनखमों और खतरों से मुक्त होनी िानहए। 

(d) अइटी ईद्योगों के नलए डटेा गोपनीयता और सरुक्षा महत्वपूणग नहीं ह।ै 

 

Q48. दकसी व्यनक्त के पािन तंत्र की जािं करने के नलए ईपयोग दकया जाने वाला ईपकरण _________ कहलाता ह।ै  

(a) ऑनसलोस्कोप 

(b) माआक्रोस्कोप 

(c) एडंोस्कोप 

(d) रेनडयोग्राफ़  

 

Q49. ___________________, प्रकाश के ऄपवतगन का ईदाहरण नहीं ह।ै  

(a) तारों का टटमटटमाना  

(b) नमटरनिका  

(c) पाश् वग पटरवतगन 

(d) एक माध्यम स ेगुजरते हुए प्रकाश का मुड़ना  

 

Q50. एक संयुक्त पटरवार में, X तथा Y िार नववानहत पुत्र, एक नववानहत पुत्री तथा एक ऄनववानहत पुत्री के माता-नपता हैं। दो 

पुत्रों में से प्रत्येक की दो पुनत्रयााँ तथा एक पुत्र ह।ै ऄन्य दो पुत्रों में से प्रत्येक के दो पुत्र तथा एक पुत्री ह।ै पटरवार में पुरुष सदस्य 

दकतने हैं? 

(a) 9 

(b) 10 

(c) 11 

(d) 12 

 

Q51. 15 दक.ग्रा. मंूगफनलयों का मूल्य तथा 4 दक.ग्रा. काजू का मूल्य 7,000 रुपये ह।ै 10 दक.ग्रा काजू का मूल्य ,25 दक.ग्रा. 

मंूगफनलयों के मूल्य के बराबर ह।ै मूंगफनलयों का प्रनत दक.ग्रा. मूल्य ज्ञात कीनजये।  

(a) 320 रुपये  

(b) 700 रुपये 

(c) 540 रुपये 

(d) 280 रुपये 
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Q52. यदद ‘+’ का ऄथग ‘भाइ’, ‘×’ का ऄथग ‘माता’, ‘–’ का ऄथग ‘नपता’ तथा ‘÷ ’ का ऄथग ‘पुत्र’ ह,ै तो ननम्ननलनखत में से दकसका ऄथग 

ह ैदक V , W का नेफ्य ूह?ै 

(a) V+U–W 

(b) V÷ U+W 

(c) V×W–U 

(d) V÷ W–U 

 

Q53. 25 बैग का औसत भार 55 दक.ग्रा. ह।ै एक बैग का भार 65 की बजाय 56 के रूप में गलत पढ़ा गया था। सही औसत मान 

ज्ञात कीनजये।  

(a) 55.25 

(b) 55.36 

(c) 54.64 

(d) 55.65 

 

Q54. यदद w : 0.80 ∷ 9: 6, w=? 

(a) 2.5 

(b) 1.1 

(c) 3.3 

(d) 1.2 

 

Q55. 1907 में जमगनी में स्टटगाटग में सप्तऊनष नाम से जाना जान ेवाला झंडा दकस भारतीय स्वतंत्रता सेनानी ने फहराया था? 

(a) मादाम कामा 

(b) महात्मा गांधी 

(c) दादा भाइ नौरोजी 

(d) लोकमान्य नतलक  

 

Q56. आनमें से कौन सा जन औषनध ऄनभयान का प्रमुख ईद्दशे्य नहीं ह?ै  

(a) गुणवत्ता को दवा की ईपलब्धता की नवशेषता बनाना।  

(b) प्रनत व्यनक्त ईपिार की आकाइ लागत को पुनः पटरभानषत करना।  

(c) एक ऐसा मॉडल नवकनसत करना नजसे केवल भारत में दोहराया जा सकता ह।ै  

(d) ननजी क्षेत्र द्वारा भी ऄपनाया जाना।  

 

Q57. ________________ 2016 अइसीसी मनहला नवश्व कप ट्वेंटी 20 दक्रकेट मैि की 

भारतीय कप्तान थी। 

(a) राजेश्वरी गायकवाड़  

(b) हरमनप्रीत कौर 

(c) दीनप्त शमाग  

(d) नमताली राज 

https://www.adda247.com/product-onlineliveclasses/6157/rrb-ntpc-maha-pack-1-year-validity
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Direction (58 – 60): ननम्ननलनखत जानकारी पर नविार कीनजये तथा आस पर अधाटरत प्रश्नों के ईत्तर दीनजय।े 

एक कॉलोनी के 60 व्यनक्तयों में स,े 10 व्यनक्त केवल बंगाली बोलते हैं , 5 व्यनक्त केवल ऄसमी बोलत ेहैं, 10 व्यनक्त नहदी तथा 

ईनड़या दोनों बोलते हैं, 12 व्यनक्त मराठी तथा नहदी दोनों बोलते हैं , 13 व्यनक्त ऄंगे्रजी, तनमल तथा मराठी बोलते हैं, 5 व्यनक्त 

ऄसमी तथा नहदी दोनों बोलते हैं तथा शेष व्यनक्त बंगाली तथा नहदी दोनों बोलत ेहैं।  

 

Q58. सभी व्यनक्तयों में स,े दकतने व्यनक्त नहदी भाषा बोलते हैं? 

(a) 22 

(b) 27 

(c) 32 

(d) 45 

 

Q59. दकतने व्यनक्त एक से ऄनधक भाषा बोलते हैं? 

(a) 15 

(b) 45 

(c) 50 

(d) 55 

 

Q60. बंगाली बोलने वाले व्यनक्तयों की संख्या का, मराठी बोलने वाले व्यनक्तयों की संख्या से ऄनुपात दकतना ह?ै  

(a) 15/32 

(b) 1/2 

(c) 3/4 

(d) 3/5 

 

Q61. एक फ़ामग में, बकटरयां तथा मोर हैं। यदद नसरो की संख्या 60 तथा पैरों की संख्या 170 ह,ै तो बकटरयों की सखं्या=?  

(a) 18 

(b) 20 

(c) 23 

(d) 25 

 

Q62. एक रेलगाड़ी पहले 40 दक.मी. तक 80 दक.मी. प्रनत घंटा की गनत से िलती ह ैतथा ऄगले 30 दक.मी. तक 60 दक.मी. 

प्रनत घंटा की गनत से िलती ह।ै औसत गनत ज्ञात कीनजये।  

(a) 62 दक.मी. प्रनत घंटा 

(b) 64 दक.मी. प्रनत घंटा 

(c) 65 दक.मी. प्रनत घंटा 

(d) 70 दक.मी. प्रनत घंटा 

 

Q63. ______ के अधार पर वस्तुए ंतरैती हैं। 

(a) न्यूटन के तीसरे ननयम  

(b) हुक के ननयम  

(c) फैराड ेके ननयम  

(d) अकीनमडीज के नसद्धातं  
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Direction (64 – 66): E, F, G, H तथा K साप्तानहक ददनों पर ऄस्पताल जात ेहैं। ईनमें स ेप्रत्येक व्यनक्त, दफनजनशयन, सजगन, 

डेंटटस्ट, काडीअलनजस्ट, नेफ्रोलॉनजस्ट ह ैलेदकन यादनृच्छक क्रम में हैं। प्रत्येक व्यनक्त सप्ताह में केवल एक ददन ऄस्पताल जाता ह ै

तथा केवल ऄपना पेशेवर कायग करता ह।ै ननम्ननलनखत जानकारी पर नविार कीनजये तथा आस पर अधाटरत प्रश्नों के ईत्तर 

दीनजये।  

1. दफनजनशयन प्रत्येक सोमवार को कायागलय जाता ह।ै  

2. E काडीअलनजस्ट ह ैजो न तो मंगलवार न ही बृहस्पनतवार को अता ह।ै  

3. K सजगन ह ैतथा G दफनजनशयन नहीं ह।ै  

4. बृहस्पनतवार को कायागलय जाने वाला व्यनक्त नेफ्रोलॉनजस्ट नहीं ह।ै  

5. H मंगलवार को कायग करता ह ैतथा K ऄगले ददन कायग करता ह।ै 

 

Q64. कौन सा व्यनक्त नेफ्रोलॉनजस्ट ह?ै 

(a) E 

(b) F 

(c) G 

(d) H 

 

Q65. कौन सा व्यनक्त दफनजनशयन ह?ै 

(a) E 

(b) F 

(c) G 

(d) H 

 

Q66. काडीअलनजस्ट कायागलय कौन से ददन पर जाता ह?ै  

(a) मंगलवार  

(b) बुधवार  

(c) बृहस्पनतवार 

(d) शुक्रवार 

 

Q67. एक नल एक टंकी को 50 नमनट में भर सकता ह।ै यदद टंकी में एक टरसाव ह,ै जो ऄकेले टंकी को 2
 

 
 घंटों में खाली कर 

सकता ह,ै ऄब टंकी __________में भरेगी।  

(a) 1 घंटे 

(b) 1 घंटा 15 नमनट 

(c) 1 घंटा 25 नमनट 

(d) 1 घंटा 30 नमनट 

 

Q68. अइसीसी दक्रकेट नवश्व कप टी 20 - 2016 में मेजबान दशे के ऄलावा पूणग सदस्यों वाली टीम दकतनी थीं? 

(a) सात 

(b) अठ 

(c) नौ 

(d) दस 
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Q69. BROWN : BNORW ∷ SOUND :? 

(a) SNOUD 

(b) OSUDN 

(c) SUDNO 

(d) SDUON 

 

Q70. _______________ को एक बीमारी के रूप में जाना जाता ह ैजो ज्यादातर व्यावसानयक स्वास््य से सम्बंनधत खतरों के कारण 

होता ह।ै 

(a) नसदफनलस 

(b) नसरोनसस 

(c) नसनलकोनसस 

(d) पार्ककसन रोग 

 

Q71. ननवागत (वैक्यूऄम) में प्रकाश की गनत को ________ मीटर / सेकंड माना जाता ह।ै 

(a)          

(b)          

(c)          

(d)          

 

Q72. शंृ्रखला में लुप्त (?) ज्ञात कीनजये। 

3, 5, 9, 11, ?, 17, 21 …… 

(a) 23 

(b) 22 

(c) 19 

(d) 15 

 

Q73. (0.2×0.2×0.2) (0.06×0.06×0.06)÷ (0.12×0.12×0.12)=?  

(a) 0.008 

(b) 0.001 

(c) 0.002 

(d) 0.006 

 

Q74. सालार जंग संग्रहालय __________ में नस्थत ह।ै 

(a) कोलकाता 

(b) ऄहमदाबाद  

(c) ददल्ली 

(d) हदैराबाद 

https://www.adda247.com/product-comprehensive-video/5138/railway-extreme-complete-preparation-for-railway-exams
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Q75. बॉलीवुड ऄनभनेत्री नप्रयंका िोपड़ा ने ऄमेटरकी टीवी निलर शंृ्रखला _____________ में ईनकी प्रमुख भूनमका के नलए, 

पीपुल्स च्वाआस ऄवार्डसग 2016 में पसंदीदा ऄनभनेत्री का पुरस्कार जीता। 

(a) सीके्रट्स एडं लाआज 

(b) द नमनडल 

(c) क्वांटटको 

(d) नमस्टे्रसेस 

 

Q76. अंकड़ों 9, 5, 9, 3, 4, 7, 8, 4, 8, 9, 5, 9 का पटरसर ज्ञात कीनजए। 

(a) 3 

(b) 5 

(c) 6 

(d) 4 

 

Q77. म्यांमार के पहले नसनवनलयन राष्ट्रपनत का नाम बताआए। 

(a) हनतन क् याव  

(b) माआंट स्वे 

(c) हनेरी वैन नथयो 

(d) थेन सने  

 

Q78. ____________ का ईपयोग येलो लैंप स्ट्रीट लाआट में दकया जाता ह।ै  

(a) नीयन  

(b) नाआट्रोजन  

(c) फास्फोरस 

(d) सोनडयम  

 

Q79. दही में मुख्य रूप से ________ ऄम्ल होता ह।ै 

(a) बेनन्ज़क 

(b) फ्युमेटरक  

(c) लैनक्टक 

(d) मैनलक 

 

Q80. 5 दक.ग्रा. गेह ंतथा 10 दक.ग्रा. िीनी का क्रय मूल्य क्रमशः70 रुपये तथा 80 रुपये प्रनत दक.ग्रा. था। आस ेबेिने पर, ईसे गेह ं

पर 10% तथा िीनी पर 20% का लाभ प्राप्त होता ह ै। कुल नवक्रय मूल्य दकतना था? 

(a) 1,375 रुपये 

(b) 1,345 रुपये 

(c) 1,400 रुपय े

(d) 1,350 रुपय े
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Q81. गोवा की अनधकाटरक भाषा ________ ह।ै 

(a) ऄंगे्रजी 

(b) पुतगगाली  

(c) कोंकणी 

(d) मराठी  

 

Q82. M ,1 वषग के नलए नननित साधारण ब्याज पर कुछ धनरानश ईधार लेता ह।ै 

लेदकन ब्याज की दर में 2% की वृनद्ध होती ह ै नजसकी रानश 120 रुपये ह।ै मूल 

धनरानश ज्ञात कीनजये।  

(a) 4,000 रुपये  

(b) 5,000 रुपये 

(c) 6,000 रुपय े

(d) 7,000 रुपय े

 

Q83. यदद एक वृत्त की नत्रज्या में ‘x’ यूननट की वृनद्ध की जाती ह,ै वृत्त की पटरनध में दकतने यूननट की वृनद्ध होगी? 

(a) π  

(b) 2π  

(c) 2π r 

(d) 2π x 

 

Q84. ISS का पूणग रूप ह:ै 

(a) International Space Station 

(b) International Space System 

(c) Indian space Studies 

(d) Inter-Space Spectroscopy 

 

Q85. ____________________ का ईपयोग पेटरस्कोप में दकया जाता ह।ै  

(a) समतल दपगण  

(b) नप्रज्म 

(c) ऄवतल लेंस 

(d) ईत्तल लेंस 

 

Q86. नीिे एक कथन के बाद कुछ ननष्कषग ददये गये हैं।  

कथन: 

खोज समूह का मानना ह ै दक मोजानम्बक के पास 2016 में प्रनतलब्ध डबेटरस नवमान के MH370- मलेनशयाइ नवमान स े

सम्बंनधत होन ेकी ऄत्यनधक संभावना थी, जो 2014 में टेक-ऑफ के बाद गायब हो गया था। 

ननष्कषग: 

I. मोजांनबक के पास नमला डबेटरस नननित रूप से MH370 नवमान से सम्बंनधत था।  

II. खोज समूह को प्राप्त सामनग्रयों के बारे में ग़लतफहमी हुइ ह।ै  

ज्ञात कीनजये दक ददए गये ननष्कषों में से कौन सा ननष्कषग ददए गये कथनों का तार्ककक रूप से ऄनुसरण करता ह।ै  
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(a) केवल ननष्कषग I ऄनुसरण करता ह।ै  

(b) केवल ननष्कषग II ऄनुसरण करता ह।ै 

(c) I तथा II दोनों ऄनुसरण करते हैं। 

(d) न तो I न II ऄनुसरण करता ह।ै 

 

Q87. ऄनधकांश ____________ नददयों और समुद्री लहरों द्वारा जमा हुइ रेत तथा गाद स ेबनती ह ै।  

(a) लैटेराआट मृदा  

(b) जलोढ़ मृदा  

(c) दलदली मृदा  

(d) खारी तथा क्षारीय मृदा  

 

Q88. X ,Y का भाइ ह।ै Z , Y की पत्नी ह।ै F , X का नपता ह।ै E , Z का पुत्र ह।ै E , F से दकस प्रकार सम्बंनधत ह?ै 

(a) ग्रैंडसन 

(b) नेफ्य ू

(c) भाइ 

(d) पुत्र 

 

Q89. यदद LIGER को GIRLE के रूप में कूटबद्ध दकया जाता ह,ै तो TEPAL को दकस प्रकार कूटबद्ध दकया जाएगा?  

(a) PETAL 

(b) PLATE 

(c) PELTA 

(d) PLEAT 

 

Q90. यदद sinθ =15/17, तो cotθ =? 

(a) 8/17 

(b) 15/8 

(c) 8/15 

(d) 17/8 

 

Q91. 3 संख्याएाँ हैं। दसूरी संख्या, पहली संख्या का तीन गुना ह।ै तीसरी संख्या, दसूरी संख्या की दोगुना ह।ै यदद ईनका औसत 

70 ह,ै तो तीनों संख्याओं में से सबसे छोटी संख्या ज्ञात कीनजये। 

(a) 18 

(b) 19 

(c) 20 

(d) 21 

 

Q92. राज्यसभा के दो सत्रों के बीि ऄनधकतम _____ का ऄंतराल हो सकता ह।ै  

(a) 3 महीने  

(b) 6 महीन े

(c) 9 महीन े

(d) 12 महीन े
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Q93. यदद A का ऄथग ‘–’ ह,ै C का ऄथग ‘+’ ह,ै B का ऄथग ‘÷ ’ ह,ै E का ऄथग ‘×’ ह,ै तो  

6 C 78 B 3 A 4 E 6 = ?  

(a) 4 

(b) 6 

(c) 8 

(d) 10 

 

Q94. सूयग तथा पृ्वी के मध्य की ऄनुमाननत दरूी ___ ह।ै 

(a)             दक.मी. 

(b)             दक.मी. 

(c)             दक.मी. 

(d)             दक.मी. 

 

Q95. भारतीय रुपये की नवननमय दर के सम्बन्ध में, ननम्ननलनखत में से कौन सा सत्य नहीं ह?ै 

(a) मुख्य रूप से, आसका मूल्य ऄमेटरकी डॉलर स ेसम्बंनधत होता ह।ै 

(b) यह भारतीय टरजवग बैंक द्वारा तय दकया जाता ह।ै  

(c) यह भारतीय टरजवग बैंक द्वारा प्रकानशत दकया जाता ह।ै  

(d) यह बाजार शनक्तयों द्वारा तय दकया जाता ह।ै  

 

Q96. M तथा R की अयु के बीि का ऄंतर, P तथा M की अयु के बीि के ऄंतर के समान ह।ै M , P से बड़ा ह ैलेदकन R से छोटा 

ह।ै यदद R तथा P की अयु का योग 66 ह,ै M की अयु दकतनी ह?ै 

(a) 28 

(b) 30 

(c) 33 

(d) 36 

 

Q97. एक ऄथगपूणग शब्द बनाने के नलए ऄव्यवनस्थत वणों को पुनः व्यवनस्थत कीनजये तथा नवषम का ियन कीनजये।  

(a) OLEMN 

(b) PEALP 

(c) OGREAN 

(d) OTTOPA 

 

Q98. ननम्ननलनखत में से कौन सा नाम गोल्फ से सम्बनन्धत ह?ै  

(a) गुरमीत नसह 

(b) एि.एस. प्रणॉय कुमार  

(c) एस.एस.पी. िौरनसया  

(d) िेतन अनन्द 
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Q99. एक व्यनक्त पूवागह्न 6.30 बजे िलना अरम्भ करता ह ैतथा 30 दक.मी. की 

दरूी तय करना िाहता ह।ै ईसकी अरंनभक गनत 6 दक.मी. प्रनत घंटा ह ैतथा 3/5 

दरूी तय करन ेके बाद, ईसकी गनत 2 दक.मी. प्रनत घंटा कम हो जाती ह।ै दकतने बज े

वह सम्पूणग दरूी तय कर लेगा? 

(a) पूवागह्न 11.00 बजे  

(b) ऄपराह्न 12.30 बजे  

(c) ऄपराह्न 11.30 बजे  

(d) ऄपराह्न 12.00 बजे  

 

Q100. राजाजी नेशनल पाकग  __________ में नस्थत ह।ै  

(a) तनमलनाडु  

(b) ईत्तराखंड  

(c) कनागटक  

(d) केरल  
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